

# Criticar a Carter por Abandonar a Guatemala

WASHINGTON, febrero 15. (UPI).— El legislador y aspirante a la candidatura presidencial Republicana, Phillip Crane,

censuró hoy al Gobierno del Presidente Jimmy Carter por su decisión de "echar a un lado" al Gobierno de Guatemala si es víctima de cualquier insurrección.

En una declaración escrita, Crane pidió al Presidente Carter que renuncie a su política de "abandonar a las naciones amigas".

Las declaraciones de Crane son una reacción ante una crónica exclusiva de United Press International sobre una reunión privada del Subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos, John Bushnell, con empresarios norteamericanos radicados en Guatemala.

Bushnell les informó que era inevitable un triunfo izquierdista en Guatemala durante esta década y que el Gobierno de Carter ha enfriado sus relaciones con el Gobierno guatemalteco y establecido contactos con líderes de la oposición.

Carter "está causando la caída de otro aliado de Estados Unidos, del mismo modo que abandonó a Nicaragua e Irán", afirma Crane.

"¿Cómo espera Carter que la Unión Soviética respete nuestros compromisos de defender nuestros intereses en el Golfo Pérsico, a miles de kilómetros de distancia?"

—Favor pase a la página 28.

## Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado, 16 de febrero, el 47avo. día de 1980. Faltan 319 días para que termine el año.

Acontecimientos salientes en la fecha:

1595.— Fernando de Zárata comienza a levantar la fortaleza de Buenos Aires.

1792.— La Reina María I, de Portugal se vuelve loca y su hijo el Príncipe de Brasil, es nombrado Regente.

1848.— Chopin da en París su último concierto.

1884.— Se funda en Guayaquil "El Telégrafo", considerado como el más antiguo de los Diarios ecuatorianos.

1898.— Voladura del acorazado norteamericano "Maine" en La Habana, la que, según se ha comprobado después, fue accidental, pero sirvió a Estados Unidos como pretexto para la guerra.

—Favor pase a la página 15.

## Destituyen al Primer Ministro de Polonia

VARSOVIA, febrero 15. (AP).— Piotr Jaroszewicz ha sido destituido como Primer Ministro de Polonia, aparentemente debido al descontento suscitado por su política económica.

Su despido se hizo público cuando el Octavo Congreso del Partido polaco omitió su nombre de la lista de miembros del Buró Político del Partido. Su destitución de ese organismo entraña la pérdida automática de su puesto de Primer Ministro.

Jaroszewicz, de 70 años, que asumió el cargo de Primer Ministro hace diez años, sufrió un ataque cardíaco a principios de 1979 y volvió a desempeñar sus funciones tras un largo periodo de convalecencia.

Su destitución no resultó del todo inesperada. Los observadores notaron que no habló al Congreso del Partido pese a que estaba señalado para hacerlo el martes.

Otros oradores le acusaron indirectamente a él y a su Gobierno de incompetencia y lo responsabilizaron con la precaria situación económica de Polonia.

## La Tasa de Redescuento Aumentan en Estados Unidos

WASHINGTON, febrero 15. (UPI).— La Junta de la Reserva Federal aumentó hoy la tasa de redescuento al propio tiempo que el Gobierno informó de una fuerte alza en la tasa inflacionaria.

Citando las "presiones inflacionarias" que podrían producir una "mayor desestabilización de los precios", el Banco Central de la nación aumentó la tasa de redescuento del 12 al 13 por ciento, el nivel más alto de la historia.

La Junta anunció su decisión poco tiempo después que el Gobierno reveló que el índice de precios de los productores, que mide la inflación al nivel de los

mayoristas, aumentó en enero el 1,6 por ciento, el peor aumento en más de cinco años.

La Junta, que ha llevado el peso de la campaña del Gobierno contra la inflación, dijo que tomó su decisión preocupada por los recientes acontecimientos económicos, especialmente el aumento de los precios del petróleo, que podrían agravar la inflación.

La inflación en el año 1979 aumentó a razón del 13,3 por ciento, la peor cifra en 33 años, y el Gobierno anticipa que este año también pasará de 10 por

—Favor pase a la página 59.

## Parlamento Europeo Pide al MCE no Envíe Alimentos a Rusia

Por United Press International.

El Parlamento europeo pidió hoy a las naciones del Mercado Común Europeo que impongan un embargo sobre las exportaciones de alimentos hacia la Unión Soviética y se unan a Estados Unidos en su boicot contra las olimpiadas de Moscú, para protestar por la invasión soviética en Afganistán.

La decisión diplomática, que no tiene carácter de obligatoria, se produjo en el momento en que informes occidentales desde Kabul hablan de una renovada resistencia rebelde a las tropas de ocupación soviéticas en ese país.

El Diario estadounidense Washington Post informó también

que, por primera vez, Estados Unidos está entregando a los rebeldes musulmanes en Afganistán armas pequeñas, canalizadas por medio del Servicio Central de Inteligencia Estadounidense (CIA).

En otra advertencia a los soviéticos, el Canciller de Alemania Occidental, Helmut Schmidt, dijo hoy en Bruselas que Occidente debe informar al Kremlin lo que puede obtener la distensión que desea en Europa, a menos que se comporte adecuadamente en otras partes del mundo.

"Es claro que Europa no puede ser un oasis de distensión cuando se la está perturbando en

—Favor pase a la página 30.



EN CAMPANA POLITICA.— Cincinnati, febrero 15. Elizabeth Taylor Warner comparte un momento privado con su esposo el Senador Warner, durante una cena aquí anoche. Poco antes ellos fueron consultados sobre el servicio militar femenino. El se mostró contrario y la señora Warner de acuerdo. (UNIFAX II de UPI).

## Manifestaciones Contra Nicaragua en Isla San Andrés

BOGOTÁ, febrero 15. (AP).— Unos 30.000 habitantes de las Islas de San Andrés y Providencia manifestaron hoy públicamente contra las pretensiones de Nicaragua de reclamar soberanía sobre ese archipiélago caribeño, que incluye los Cayos Roncador, Quitasueño y Serrana.

Los habitantes de las islas desfilaron con banderitas de Colombia y algunos luciendo camisetas en las cuales se leía: "¿Nicaragua?", con una mano que hace una señal negativa con los dedos.

Los desfiles públicos en las dos islas se realizaron después que los dos grandes Partidos tradi-

cionales de Colombia, el Liberal y el Conservador, ofrecieron total apoyo al Presidente Julio César Turbay Ayala en su decisión de no aceptar ninguna discusión sobre la validez del Tratado Limítrofe colombo-nicaragüense de 1928.

Nicaragua ha proclamado la "inexistencia" del Tratado y ha pedido negociar con Colombia y su Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, en la cual toman asiento importantes dirigentes de los dos Partidos, incluso los ex-Presidentes Misael Pastrana Borrero y Alfonso López Michelsen, reiteraron que los Tratados internacionales son

—Favor pase a la página 28.

## Herrera Campins Espera que C.A. Derrote el Terrorismo

VIENA, febrero 15. (AP).— El Presidente venezolano Luis Herrera Campins expresó hoy optimismo con respecto a la "capacidad cívica" de los pueblos de Centro América, para defender la democracia del embate de las guerrillas izquierdistas y las dictaduras derechistas.

En una conferencia de prensa internacional defendió asimismo la política de precios de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), cártel que, dijo, dista mucho de desintegrarse.

Sugirió que mientras las naciones industrializadas continúan aumentando los precios de los principales artículos de ex-

portación, los Estados petroleros tendrán que hacer lo mismo con el precio del petróleo para proteger sus ingresos.

Herrera, quien llegó a Viena al cabo de un recorrido por seis países árabes miembros de la OPEP, fue hoy de compras y de paseo por el centro de Viena.

Sobre la violencia y la turbulencia política que estrema a las naciones de Centro América, Herrera dijo a la prensa que "la situación es indudablemente delicada".

El Presidente explicó que las fuerzas extremistas pretendían destruir la vida democrática de

—Favor pase a la página 55.

## Fuerte Multa a Compañía Petrolera Imponen en E.U.

WASHINGTON, febrero 15. (EFE).— El Gobierno norteamericano multó hoy viernes a la Compañía Petrolera "Standard Oil Company" (AMOCO) con la escalofriante cantidad de 700 millones de dólares, y la obligó a reembolsar a los consumidores el dinero que les ha cobrado de más en sus productos.

Los 700 millones de dólares de multa son el más importante castigo impuesto jamás por el Ministerio de Justicia de los Estados Unidos a una multinacional del petróleo, y constituyen una severa lección para los industriales del sector.

Asimismo, el departamento de Energía anunció esta mañana que otro gigante petrolero, "Mo-

bili", ha sido sancionado con 500.000 dólares por cobrar precios prohibidos e improcedentes en sus ventas de gas natural.

Hasta ahora, un total de 15 compañías petroleras han sido sancionadas por el Gobierno de los Estados Unidos por violaciones de la política nacional de precios con nada menos que 10.000 millones de dólares.

Los 700 millones de dólares de multa a "AMOCO" (Standard Oil Company de Indiana) son el castigo a actividades ilegales ejercitadas en los seis años pasados.

La cuantía del castigo se fijó ayer de mutuo acuerdo entre la

—Favor pase a la página 40.



REBELDES AFGANOS.— Herat, Afganistán, febrero 15. Rebeldes musulmanes fotografiados cerca de Herat, al oeste de Afganistán. Se dijo que su jefe, izquierdista, que no se identificó, es un desertor del ejército afgano.